
Ata da Centésima Vigésima Sétima Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Física1

2

Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas e dez minutos teve início3

a centésima vigésima sétima reunião ordinária do Colegiado do Curso de Física. Presentes à reunião,4

sob a presidência do Prof. Edson Wander Dias os seguintes membros: Prof. Pedro Claudio Guaranho5

de Moraes,Profa.Thalita Chiaramonte, Prof. Wagner Souza Machado, Prof. Lizardo Henrique6

Cerqueira Moreira Nunes e o representante dos discentes João Ricardo de Moraes do Nascimento. O7

presidente deu início aos trabalhos apresentando a pauta da reunião e na oportunidade propõe8

acrescentar mais um item à pauta, que é o pedido de prorrogação do prazo de integralização do9

aluno Ederson Neri de Araújo. A inclusão foi aprovada, em seguida deu-se início à reunião, conforme10

descrição dos itens. Item 1: Leitura e aprovação da ata da 126ª reunião ordinária do Colegiado:11

Prof. Edson coloca a ata para apreciação dos membros e, após ser analisada,foi aprovada por12

unanimidade pelo Colegiado e será disponibilizada no sistema para assinatura dos membros.Item 2:13

Aprovação do “ad referendum” da solicitação de prorrogação do prazo de Integralização dos14

alunos Leonardo Henrique de Souza Gomes, Marcos José Cirilo Rodrigues e Paulo Felipe15

Santos da Silva: Com base nos históricos escolares prof. Edson apresenta a situação acadêmica de16

cada aluno ressaltando que todos devem se formar ao final do semestre em curso. Foram feitas17

algumas colocações a respeito da caminhada acadêmica dos referidos alunos e ao final o “ad18

referendam” de cada um foi aprovado por unanimidade.Item 3: Solicitação de prorrogação do19

prazo de Integralização do aluno Ederson Neri de Araújo: Prof. Edson ressalta que o referido20

aluno deve se formar ao final do semestre desde que seja aprovado em todos os componentes21

curriculares em que está inscrito. Em seguida apresenta o plano de estudo elaborado pelo aluno onde22

o mesmo relaciona as disciplinas que está cursando e que são as últimas para que ele consiga fechar23

a carga horária exigida para a integralização do Curso. O aluno ressalta ainda que o pedido de24

prorrogação do prazo foi feito em função da incerteza se conseguirá aprovação nas disciplinas em25

curso.Após as colocações o Colegiado aprovou por unanimidade que seja concedida ao aluno a26

prorrogação do prazo de integralização por mais um semestre. Item 4: Aprovação do “ad27

referendum” da solicitação de estágio de docência da aluna Gabryelle Carvalho Marçal28

Salgado e do aluno Vinnicius Teixeira de Paula Vieira: Prof. Edson coloca para os presentes o “ad29

referendum” dado pela então Coordenadora profa. Érika de Carvalho Bastone justificando que as30

solicitações foram encaminhadas após realização de reunião do Colegiado. Em seguida apresenta as31

solicitações dos alunos relatando o plano de trabalho a ser desenvolvido por cada um deles durante o32

Estágio de Docência. Os dois estágios serão realizados durante o primeiro semestre de 2025, da33

seguinte forma: a aluna Gabryelle Carvalho Marçal Salgado desenvolverá seu estágio na Unidade34

Curricular “ Química Geral”, sob a responsabilidade do prof. Josefredo Rodriguez Pliego Junior. O35

aluno Vinnicius Teixeira de Paula Vieira desenvolverá seu estágio na Unidade Curricular36

“Eletromagnetismo II”, sob a responsabilidade do prof. Pedro Claudio Guaranho de Moraes. Após as37

colocações o “ad referendum” foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado. Item 5: Preenchimento38

do questionário enviado pela PROEN acerca dos laboratórios de graduação para o Censo da39



Educação Superior (CENSUP): Prof. Edson coloca que por se tratar especificamente do uso de40

laboratórios na graduação ele vai encaminhar para os coordenadores de laboratórios para que estes41

respondam ao questionário. Item 6: Edital 57/INEP, que estabelece as diretrizes para a realização42

do ENADE/2025: Prof. Edson coloca que o referido edital dispõe sobre as diretrizes, os43

procedimentos, os prazos e demais aspectos relativos ao ENADE em sua edição de 2025, a serem44

cumpridos pelo INEP e pelas Instituições de Ensino Superior (IES) em complemento a Portaria45

Normativa INEP nº 359 de 29 de maio de 2025. Item 7: Discussão sobre aspectos de algumas46

disciplinas dos cursos de Física (Métodos da Física Teórica e Laboratórios): Neste item de47

pauta foi colocado a necessidade de uma discussão mais ampla referente as disciplinas de Métodos48

da Física Teórica. É uma discussão que deve se dar tanto no Núcleo Docente Estruturante(NDE)49

como também na área do Curso de Física. Em relação aos laboratórios foi colocado que algumas50

situações de laboratórios precisam ser revistas e como sugestão foi colocado que talvez fosse51

interessante padronizar os experimentos das disciplinas experimentais. Item 8:Informes: Não foram52

feitos comentários neste item de pauta. Item 09: Espaço Livre: Não foram feitos comentários neste53

item de pauta. Não havendo mais assuntos a serem tratados nesta reunião, o presidente declarou54

encerrada a reunião às dezesseis horas e quinze minutos, da qual eu, Maria Lúcia da Silva,55

secretária da Coordenadoria do Curso de Física, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada,56

será assinada pelo presidente e demais membros presentes.57

58

São João del - Rei/MG, 03 de junho de 2025.59
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